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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤ.  24-05-2008 
 

ΘΕΜΑ 1 
Α.1. Θεωρία 
Α.2. Θεωρία 
 
Β.α. Σ 
   β. Σ 
   γ. Λ 
   δ. Λ 
   ε. Σ 
 
ΘΕΜΑ 2 
α) 2z6z816z22i6z)22i( =⇔=⋅+⇔=⋅+⇔=⋅+  
Άρα ο γεωµετρικός τόπος των εικόνων του z  είναι κύκλος µε κέντρο Ο(0,0) και 
ακτίνα ρ=2. 
 
β) )i33(w)i1(w −−=−−  
Θέτω w=x+ψi. Τότε έχουµε : i)3ψ()3x(i)1ψ()1x( ++−=++−   
Άρα έχουµε ⇔++−=++− 2222 )3ψ()3x()1ψ()1x(  
x2-2x+1+ψ2+2ψ+1=x2-6x+9+ψ2+6ψ+9⇔  
4x-4ψ-16=0⇔ x-ψ-4=0⇔ ψ=x-4 
Άρα ο γεωµετρικός τόπος των εικόνων του w είναι ευθεία (ε):ψ=x-4 
 
γ) Το w  αντιπροσωπεύει την απόσταση της εικόνας του  w  από  το  Ο(0,0)  
 
 

  
 
 
 
Άρα w min=d(O,ε)= 22

2
4

11
400

==
+

−−  
 
δ)Το wz −  αντιπροσωπεύει την απόσταση της εικόνας του z από την εικόνα w. 
 
                                     

ε: ψ=x-4 
0 

4 

-4 
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Eπειδή w >R  η ευθεία  είναι εξωτερική του C. 
wz − min=AB=(OB)-(OA)=2 )12(222 −=−  

 
ΘΕΜΑ 3 

α) 0)x(lim
x
1
x
1

lim
x
1
xlnlim)xlnx(lim)x(flim

0x
2

0xDHL0x0x0x
=−=

−

==⋅=
+++++ →→





∞+
∞−

→→→
 

f(0)=0  
Άρα f συνεχής στο x0=0 
 
β) Για κάθε x>0: f(x)=xlnx µε f΄(x)=lnx+1 

• f΄(x)=0⇔ lnx+1=0⇔ lnx=-1⇔ x=e-1 
• f΄(x)>0⇔  lnx+1>0⇔ x>e-1 

 
Ελάχιστη τιµή 

e
1

e
1ln

e
1

e
1f −==


  
Θα υπολογίσω το όριο της f στο +∞   ( ) +∞==

+∞→+∞→
xlnxlim)x(flim

xx
 

Άρα Rf 


 +∞−= ,e
1  

γ) α)x(fαxlnxx
αxlnelnxlnex x

α

x

α

=⇔=⇔=⇔=⇔=  

(Π1) Αν α<- e
1  : η εξίσωση είναι αδύνατη 

(Π2) Αν α=- e
1  : η εξίσωση έχει µοναδική ρίζα x0= e

1  

(Π3) Αν - e
1 <α<0 : η εξίσωση έχει δύο θετικές ρίζες. (µία σε καθένα από τα 

διαστήµατα (0, e
1 ) και ( e

1 , +∞ ) ) 

ε: ψ=x-4 

Ο 
4 

-4 
Β 

Α 

f΄ 
f 

0 e
1  +∞ 

- + 

- e
1  
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(Π4) Αν α≥0 : η εξίσωση έχει ρίζα το 0 (απορρίπτεται) και µοναδική θετική ρίζα στο 
διάστηµα ( e

1 , +∞ ) 
 
δ) Στο [x, x+1] µε x>0 η f ικανοποιεί το Θ.Μ.Τ. άρα υπάρχει τουλάχιστον ένα ξ στο (x, 
x+1) : )x(f)1x(f)ξ(fx1x

)x(f)1x(f)ξ(f −+=′⇔
−+
−+=′  

0x,0x
1)x(f >∀>=′′  άρα η f΄ είναι γνησίως αύξουσα στο (0, +∞ ).  

Τότε )1x(f)x(f)1x(f)1x(f)ξ(f1xξ +′<−+⇔+′<′⇔+<  
 
ΘΕΜΑ 4 
α)  ( ) 45dt)t(fx3x10)x(f 2

0
3 −+= ∫  

Τότε ( ) ∫∫ ∫∫ −


 += 2

0

2

0

2

0
32

0
dx45dxdt)t(fx3x10dx)x(f  

( ) 90dxx3x10dt)t(fdx)x(f 2

0

2

0
32

0
−+= ∫ ∫∫  

900
2x2

3x2
5dx)x(fdx)x(f 2

0
242

0
−


 += ∫∫  

9046dx)x(fdx)x(f 2

0

2

0
−⋅= ∫∫  

45 2dx)x(f90dx)x(f 2

0

2

0
=⇔= ∫∫  

Τότε f(x)=(10x3+3x)2-45 
f(x)=20x3+6x-45 
 
β) )x(gu

)x(g)ux(glimh
)x(g)hx(glimh

)hx(g)x(glim
0u

hu

0h0h
′′=′−+′=

−
′−−′=−′−′

→

−=

→→
 

 
 
γ)  

i) =−′−+′
=−+−+

→→ h2
)hx(g)hx(glimh

)hx(g)x(g2)hx(glim
0h

0
0

DLH20h
 

)x(g2
)x(g

2
)x(g

h2
)x(g)hx(g

h2
)x(g)hx(glim

0h
′′=′′+′′=


 ′−−′−′−+′=

→
 

Άρα g΄΄(x)=f(x)+45 
g΄΄(x)=20x3+6x 
Άρα g΄(x)=5x4+3x2+α 
g(x)=x5+x3+αx+β 
Όµως g΄(0)=1⇔ α=1 
g(0)=1⇔ β=1 
Τελικά g(x)=x5+x3+x+1 
ii) g΄(x)=5x4+3x2+1>0 Rx ∈∀  άρα g γνησίως αύξουσα και 1 – 1  
 

Επιµέλεια: Οµάδα Μαθηµατικών Εκπαιδευτικού Οργανισµού ¨ΡΟΜΒΟΣ¨ 
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ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ 
 
Τα θέµατα ήταν για πολύ ενηµερωµένους και µε ελάχιστη διαφορά στη διαβάθµιση τους. 
Χρειαζόταν προσοχή στη διατύπωση τους και άριστη γνώση των εννοιών και χρήση των 
ορίων. 

Οµάδα Μαθηµατικών Εκπαιδευτικού Οργανισµού ¨ΡΟΜΒΟΣ¨ 
 


